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Post elecciones legislativas: 
qué piensan y sienten los argentinos.
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La Argentina
post-electoral: 
¿un punto de 
quiebre?

Han concluido las elecciones de medio término, un punto de evaluación que refleja en 
cierta medida la postura de la gente hacia la gestión y el rumbo del país. El resultado 
electoral desfavorable para el gobierno –quizás como una expresión de enojo, hartazgo, o 
simplemente un castigo a un manejo cuestionado por la masa de votantes–, despierta 
esperanza, confianza, seguridad y expectativa entre los argentinos. Este empujón 
optimista conduce a apostar en el país, algo que más gente haría si tuviera la posibilidad. 
Los compromisos de índole económica –las deudas–, pasan a un segundo plano; la 
inversión y el ahorro se convierten en la prioridad.

Estas elecciones fueron llevadas a cabo en un país donde rige el cansancio y el 
agotamiento generalizado. Es así que muchos argentinos han votado con convicción, 
entusiasmo y satisfacción. Con el mismo grado de certeza, estas personas afirman que el 
resultado electoral se traduce en una pérdida de poder del Gobierno Nacional. No 
obstante, la cuestión se torna controversial: pocos creen que los diputados representan a 
todos los argentinos. En esta crisis de representación, se convoca al diálogo, un pilar 
esencial para el eficiente desempeño de la democracia.

En paralelo, la pandemia y sus restricciones han ido aminorando, posicionándose hoy 
en niveles cuasi pre-pandemia. Por consiguiente, una mayor circulación de la gente en la 
calle ha rebrotado una preocupación preexistente entre los argentinos: la inseguridad. 
En definitiva, el país es visualizado por la gente como un barco cuya tripulación tiene 
perspectivas contrapuestas. Una mayoría reclama por un giro en el timón direccional;
otro grupo –más reducido–, ignora la dirección de la embarcación, ya que el destino es 
el “hundimiento” y –según estos–, se torna cada vez más inevitable.



Los argentinos, la actualidad y el futuro

Si tenés 2 minutos



argentinos sienten
esperanza, confianza, 
seguridad y expectativa tras
el resultado de las elecciones.

consideran que 
el resultado de las 
elecciones se traduce 
en pérdida de poder
del Gobierno Nacional.

de los argentinos 
está de acuerdo con 
que el diálogo “es uno 
de los pilares de la 
democracia”

41,7%

creen que los 
diputados representan 
a todos los argentinos.

13 puntos
creció en seis meses 
la seguridad como principal 
preocupación de los 
argentinos.
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8 de 
cada 10

argentinos invertiría o 
ahorraría un porcentaje
de su sueldo si tuviera
la posibilidad.

6 de 
cada 10

6 de 
cada 10



Los argentinos, la actualidad y el futuro

Si tenés 5 minutos



DATO ANÁLISIS

El resultado de las elecciones, similar a lo sucedido en las PASO, trajo diversas reacciones. La 
performance de Juntos por el Cambio despertó sentimientos positivos entre el segmento 
etario con más votantes de este espacio: los Baby Boomers. Por su parte, el considerable 
apoyo obtenido por los liberales aumentó la expectativa entre sus seguidores. En el medio, 
los centennials y millennials exhiben su preocupación, desconfianza y miedo tras el resultado 
electoral.

argentinos sienten esperanza, 
confianza, seguridad y 
expectativa tras el resultado
de las elecciones.

6 de 
cada 10

El optimismo: ¿una 
cuestión etaria?



DATO ANÁLISIS

El triunfo de la oposición en general en las elecciones legislativas es entendido –por la 
mayoría de los argentinos–, como un eje esencial que consolida fuerzas de cara a los 
próximos dos años y a la posibilidad de construir un apoyo a una propuesta alternativa de 
poder en el 2023. En este sentido, el poder político es percibido como uno de suma cero, en 
donde el incremento del poder de la oposición ocurre a costas del deterioro en el 
oficialismo.

consideran que el resultado de 
las elecciones se traduce en
pérdida de poder
del Gobierno Nacional.

8 de 
cada 10

El poder
de suma cero



DATO ANÁLISIS

de los argentinos está de 
acuerdo con que el diálogo 
“es uno de los pilares de la 
democracia”.

El valor
del diálogo
La búsqueda de consensos es un aspecto compartido entre la mayoría de los votantes de los 
diversos espacios políticos. Cuando se establece un diálogo, ambas partes parecen estar
dispuestas a cambiar, lo que genera un tinte optimista, una lógica de cercanía mediante el 
intercambio. Como diría un conocido pedagogo: “El diálogo no impone, no manipula, no 
domestica, no esloganiza”.

41,7%



DATO ANÁLISIS

Algunos de los que votaron con convicción y satisfacción en las elecciones creen en que los 
diputados representan a todos los argentinos. No obstante, esta creencia no es popular entre 
la mayoría; otro 24% cree que representan al partido político que pertenecen. Esta crisis de 
representación da luz a un cuestionamiento sobre el rol de los diputados, sus funciones y la 
discusión sobre cuáles son los intereses que deben llevar a los recintos. 

creen que los diputados 
representan a todos los 
argentinos.

2 de 
cada 10

¿Todos para uno
o uno para todos?



DATO ANÁLISIS

creció en seis meses la 
seguridad como principal 
preocupación de los 
argentinos.

Volver a la calle
redefine las prioridades
La apertura progresiva tras un extenso confinamiento hoy se halla próxima a la “normalidad” pre-
pandemia. A la par de la vuelta a la calle de la gente, la seguridad vuelve a manifestarse como el 
problema que era antes para los argentinos. Deja en evidencia que es una cuestión que nunca dejó 
de ser trascendental, pero que la crisis sanitaria y el encierro la colocaron temporalmente en un 
segundo plano.

13puntos



DATO ANÁLISIS

En una situación económica desfavorable para gran parte de la población, se torna difícil 
pensar en un excedente del ingreso. No obstante, la mayoría de los argentinos sostiene que, 
si su situación económica se lo permitiese, no destinarían este sobrante a pagar una deuda. 
Es pertinente señalar que existe un elevado nivel de endeudamiento en la población, lo cual 
llama la atención al notar que 8 de cada 10 priorizarían ahorrar o invertir por sobre el 
compromiso de la deuda.

argentinos invertiría o 
ahorraría un porcentaje de 
su sueldo si tuviera la 
posibilidad.

6 de 
cada 10

La deuda
puede esperar



Si tenés 15 minutos
Los argentinos, la actualidad y el futuro 



Lo que noviembre nos dejó



Economía y sociedad
Expectativas, hábitos, perspectivas



Medios de comunicación
Principalmente, ¿a través de qué medio de comunicación te informás?

Gen Z Gen Y Baby boomers

65,0

17,8
13,5

2,4

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

52,9

26,7
13,5

5,0

33,2

27,2

25,2

11,3

25,5
23,8

29,7

17,4

41,4%

24,1%

21,9%

10,0%

1,9%

0,7%

Redes sociales

Portales de noticias en
Internet

Televisión

Radio

Diarios o revistas
impresas

No me informo

35,4
40,2

52,5
42,1

53,8

40,2

55,2

23,6

25,7

22,3
31,9

24,8

25,9

20,5

26,8
20,7

18,8
11,8

9,9

20,4

16,2

11,1 10,4
6,1

12,7 11,6 11,2
6,2

Juntos FdT Liberales FIT VcV Otro No voté

Según voto legislativas

35,2
42,1

46,2 49,1

37,4 39,6

52,6

23,1

30,5 20,5
20,7

21,3
25,6

17,2

28,4

17,0
20,8

19,5

22,1

22,3
14,6

10,8 8,6 9,8 7,7
14,8

9,9 11,0

Seguridad Op.
Desarrollo

Trabajo Vivienda Educación Salud Alimentación

Según problema que le preocupa



Red social
Mayormente, ¿a través de qué red social te informás?

Gen Z Gen Y Baby boomers

16,151,2

20,7

4,0
6,1

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

36,6%

36,5%

15,6%

4,7%

4,2%

1,4%

1,0%

34,0

39,5

15,3

4,6
2,8

52,0

25,8 13,8
3,9
2,9

56,8

19,8 8,7
7,5

4,5

Según líder de la oposición

37,3

33,6

31,4

22,7

44,6

40,5

41,9

31,1

40,5

51,4

37,7

26,3

39,6

18,3

18,2

9,9

10,5

22,2

9,3

6,7

5,5

3,4

1,0

6,2

7,0

6,1

3,3

6,2

4,3

11,5

0,8

1,6

Larreta

Bullrich

Macri

Milei

Vidal

No hay líder

No hay oposición



Sentimientos sobre el futuro
¿Qué sentís respecto del futuro de los argentinos? 

62,6

10,3 27,1

Gen Z
(25 años o menos)

Gen X
(39 a 55 años)

Gen Y
(o millennialls: 26 a 38 años)

Baby boomers
(56 años o más)

49,2

20,7
30,2

45,4

30,7 23,9

49,6

30,6
19,8

34,5%

8,7%

7,8%

16,6%

6,6%

1,3%

24,5%

Preocupación

Desconfianza

Miedo

Esperanza

Confianza

Seguridad

Incertidumbre

24,5%

51,0%

Sentimientos negativos Sentimientos positivos

Según problema que le preocupaSegún profesión, oficio o actividad

47,9

47,8

50,7

47,1

50,1

55,7

42,0

38,4

56,9

42,9

49,1

60,6

41,0

20,7

30,8

21,3

33,0

23,8

23,7

31,0

30,1

20,5

30,0

32,2

10,0

25,6

31,4

21,4

28,1

19,8

26,1

20,6

27,0

31,5

22,6

27,1

18,7

29,5

33,4

Dueño de empresa / Pyme /…

Monotributista / Autónomo /…

Empleado de Empresa Privada

Empleado Público

Prof. en relación de dependencia

Prof. independiente

Docente

Ama de casa

Desempleado

Obrero / Artesano

Jubilado / Pensionado

Estudiante

Empleada doméstica

58,9

49,8

48,0

41,3

57,6

40,3

54,3

16,5

23,0

28,8

31,1

19,7

42,4

31,4

24,7

27,2

23,1

27,6

22,7

17,3

14,2

Seguridad

Op. Desarrollo

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación



21,5% 20,0% 25,9% 15,0%

En los 
próximos

dos a cinco 
años

10,9%

En las 
próximas

semanas o 
meses

En los 
próximos

días o 
semanas

En los 
próximos 

meses
a dos años

Más allá
de los
diez 
años

6,8%

En los 
próximos

cinco a diez 
años

35,0

8,0

24,4

12,2

15,9

28,5

40,0

19,5

18,1

27,4

16,0

12,3

25,4

25,4

19,6

29,3

26,3

33,2

25,9

26,2

15,5

7,2

22,9

11,9

20,6

22,7

6,0

10,9

4,6

10,2

5,1

7,6

8,9

4,0

3,2

14,0

11,4

4,9

10,3

14,4

9,9

5,0

Seguridad

Desarrollo

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación

Días a semanas

Semanas a meses

Meses a 2 años

2 a 5 años

5 a 10 años

Más de 10 años

Según tiempo en el que espera que se resuelva el 
problema que más le preocupa

27,1%

25,1%

17,9%

12,1%

9,0%

7,2%

1,6%

Seguridad

Acceso a op. de desarrollo

Trabajo

Acceso a una vivienda

Educación

Salud

Alimentación

Preocupaciones de los argentinos
En relación a tu futuro o el de tu familia, 
¿qué es lo que más te preocupa?

Tiempo de resolución
Y en relación a la pregunta anterior este tema 
te preocupa que se resuelva…

21,4

24,6

26,6

33,6

26,4

26,4

26,5

21,7

23,0

17,8

17,4

14,6

13,2

15,9

13,2

7,6

7,6

8,2

9,5

10,2

6,6

4,9

5,1

11,3

1,7

2,1

1,8

1,1

Gen Z (25 años y menos)

Gen Y (26 a 38)

Gen X (39 a 55)

Baby boomers (56 y +)

Según edad

15,7

19,6

22,3

37,2

20,1

27,5

34,2

28,5

21,0

24,5

25,1

16,7

16,5

14,2

24,0

11,6

12,1

12,7

11,8

13,5

9,0

9,9

10,9

8,3

7,9

8,9

6,2

7,6

5,9

9,8

2,1

1,2

1,4

1,7

0,3

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Según región



27,6 27,3

29,3

27,2

29,7

21,5

31,9

25,6

33,7

25,2
25,1

23,6 23,8
22,5

21,8 22,2
23,4

20,1

23,4

20,1

22,4

17,9
17,1 17,2

18,9

20,7

13,1
14,1

15,1

16,6

18,2

21,4

27,1

8,6 8,5 8,1

9,5

7,5 7,6 7,1

9,9
10,8

10,9
12,112,7

10
8,8

10,9

12,8

17,7

10,7

12,9

7,4

8,1
7,27,1

9,9
9,8

6,5

10,5
9,8

11,5

8,3

6,3 6,7

9,0

3,3
3,3

2,6
3,3

4,4

6,0

3,5 3,2 3,5

5,2

1,60

5

10

15

20

25

30

35

Oct'20 Dic'20 Feb'21 Mar'21 Abr'21 May´21 Jun'21 Jul´21 Sept'21 Oct'21 Nov'21

Op.de desarrollo

Trabajo

Seguridad

Vivienda

Salud

Educación

Alimentación

Evolutivo
Preocupaciones



Emprender
Suponiendo que tenés quien te financie un proyecto o emprendimiento,¿lo llevarías a cabo?

Gen Z Gen Y Baby boomers

56,1

43,9

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

64,6

35,4

61,8

38,2

51,6

48,4

58,1%

41,9%

51,7%

6,4%

28,4%

8,9%

4,6%

Sí sin dudas

Sí, pero necesitaría
socios

No, este país no me
hace sentir seguro

No, no tengo
proyectos o negocios

que quiera realizar

No, todavía no estoy
preparado

Según regiónSegún profesión, oficio o actividad

64,9

58,4

53,9

66,3

58,2

64,7

61,8

72,1

58,5

54,2

47,8

54,9

55,8

35,1

41,6

46,1

33,7

41,8

35,3

38,2

27,9

41,5

45,8

52,2

45,1

44,2

Dueño de empresa / Pyme / Emprendimiento

Monotributista / Autónomo / Comerciante

Empleado de Empresa Privada

Empleado Público

Prof. en relación de dependencia

Prof. independiente

Docente

Ama de casa

Desempleado

Obrero / Artesano

Jubilado / Pensionado

Estudiante

Empleada doméstica

70,9

63,1

52,7

53,9

53,4

29,1

36,9

47,3

46,1

46,6

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Sí No



24,1%

23,9%

16,4%

15,1%

13,6%

6,9%

Lo invierto (criptomonedas,
dólares, plazo fijo...)

Lo ahorro

Pago alguna deuda

Lo invierto en el arreglo o
compra de un inmueble

Inicio un negocio o
emprendimiento

No sabe/No contesta

Ahorro: pago de deudas e inversiones
Suponiendo que tu situación económica actual te permite ahorrar un porcentaje de tu sueldo, hoy:

Gen Z Gen Y Baby boomers

38,0

25,0

6,76,4 15,3

8,6

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

25,520,4

16,8

14,4 18,5

4,4

19,7
22,3

19,9

17,3 14,3

6,5

17,7
26,9

19,6

19,6
8,5
7,7

28,4

14,6

44,3

28,6 25,7 22,0 20,7

24,4

24,6

19,6

22,6
20,8

21,5
30,0

16,7

17,3

12,3

12,2 18,2
15,2

15,7

13,8

20,4

11,3

18,0

3,6 17,3
10,5

10,3
16,6

8,7
13,2

22,9
15,4 13,1

6,4 6,4 3,7 5,4 8,8 8,6 10,0

Juntos FdT Liberales FIT VcV Otro No voté

Según voto legislativas Según problema que le preocupa

27,2

28,3

21,2

18,1

25,5

16,2

11,6

27,4

19,8

24,9

17,5

24,6

32,8

20,4

15,5

14,8

17,9

21,0

12,5

15,6

29,4

13,5

14,5

12,1

20,4

20,3

16,0

12,9

9,6

16,2

17,8

15,5

11,3

9,3

11,4

6,8

6,4

6,1

7,5

5,8

10,0

14,3

Seguridad

Op. Desarrollo

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación



E V O L U T I V O
Ahorro

25

22,3 22,9

27,5

21,2
22,2

24,123,2

26,1
25,4

24 23,9
22,7

16,418,9
17,5

19
18

20,8 20,7

23,9

11,6 11,2 11,3 11,2
12,6 12,7

15,1

7,4
8,8

11,8

9,3 9,4
10,9

13,6
14 14,1

9,6 10

12,0
10,8

6,9

0

5

10

15

20

25

30

35

Oct'20 Dic'20 Feb'21 Abr'21 Jun'21 Sept'21 Nov'21

Lo invierto

Pago alguna deuda

Lo ahorro

Lo invierto en el arreglo o
compra de un inmueble

Inicio un negocio o
emprendimiento

Ns/Nc



Irse a vivir a otro país
Si pudieras irte a vivir a otro país, ¿lo harías?

Gen Z Gen Y Baby boomers

83,7

16,3

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

66,3

33,7

54,1

45,9

36,1

63,9
29,2%

23,2%

5,1%

42,5%

Sí, me iría a buscar
nuevas oportunidades

Sí, me iría sólo con
trabajo seguro

Sí, tengo
familia/amigos que me

pueden ayudar

No, no me iría

51,7
60,8 64,5

81,4

60,6

43,8
48,5

48,3
39,2 35,5

18,6

39,4

56,2
51,5

Larreta Bullrich Macri Milei Vidal No hay líder No hay oposición

Según líder de la oposición57,5%

Me iría No me iría



Evaluación de imagen_
dirigentes, grieta y líderes de oposición



Leyenda
de gráfico

Negativa

Sin imagen definida

Desconoce

Positiva

24,4%

62,6%
12,5%

0,5%

Gen Z Gen Y Baby boomers

13,9
64,1

21,6

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

26,1

57,9 15,4

28,2

62,3
9,0

27,0

64,6
7,8

Según voto legislativas

1,2

81,0

0,6

14,9

25,0

15,6

17,2

92,6

7,5

91,4

54,4

46,3

65,3

63,7

5,8

11,1

7,3

30,7

28,7

18,6

19,2

Juntos

FdT

Liberales

FIT

VcV

Otro

No voté

Evaluación de imagen: 
Alberto Fernández

24,8

22,4

21,4

25,3

28,3

59,2

68,0

68,0

61,2

62,5

15,2

9,6

10,1

13,2

9,2

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Según región
29,7

10,6

19,2

9,7

21,3

41,8

34,7

55,9

83,9

65,0

75,9

63,9

44,2

43,1

14,0

5,2

15,4

14,0

14,8

13,7

18,6

Larreta

Bullrich

Macri

Milei

Vidal

No hay líder

No hay oposición

Según líder de la oposición



Leyenda
de gráfico

Negativa

Sin imagen definida

Desconoce

Positiva

25,0%

69,2%

5,6%

0,2%

Evaluación de imagen: 
Cristina Fernández Gen Z Gen Y Baby boomers

15,4

74,5 9,5

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

29,0

67,1

3,9

27,1

67,4

5,5
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¿Quién es en este momento el líder de la oposición al gobierno de Alberto Fernández?
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¿Qué sentimiento te generó el resultado de las elecciones del domingo 14 de noviembre?
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Calidad de vida
¿Creés que el resultado de las elecciones de medio término va a impactar en tu calidad de vida?
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¿Pérdida de poder?
¿Considerás que el resultado de las elecciones va a traducirse en una pérdida de poder del Gobierno Nacional?
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Opinión frase Mauricio Macri
¿Qué opinás al respecto?
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Mauricio Macri, expresidente de la Nación, afirmó 
minutos después de votar que Juntos ayudará a que 

“la transición sea lo mejor posible”
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¿Diálogo o confrontación? Espert y Milei
¿Qué opinás al respecto?
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El día de las elecciones José Luis Espert aseguró 
que si el Gobierno lo convoca será parte  del diálogo 

porque es “uno de los pilares de la democracia". 
Javier Milei (compañero de partido de Espert) dijo 

lo contrario: que no sería parte.
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Representación de diputados
¿A quién crees que representan nuestro diputados/as? 
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Tipo de investigación: Online
Alcance: Nacional
Instrumento de recolección de información: Cuestionario semi estructurado
Sistema: Los datos ingresan directamente al paquete estadístico SPSS
Población: mayores de 16 años con acceso a internet y redes sociales
Error muestral: (+/-) 2,0%
Tamaño de la muestra: 2520 casos efectivos 
Fecha de realización: 16 al 19 de noviembre de 2021

Ficha técnica - Investigación


